

# “因为你色盲，我们不录用”

## 用人单位涉嫌就业歧视被诉至法院 这是就业促进法实施以来我国首起色盲歧视案

### 事件回放

#### 因为色盲，用人单位拒录

2008年12月23日晚，反歧视公益机构北京益仁平中心一名郑州籍志愿者收到了一条短信：“面对歧视，我将要用最原始的方法解决，希望我的鲜血能换来我国在这方面立法的完善。”

因为歧视，刘文(化名)整整萎靡了一年。2008年2月，河南省农信社公开招聘2950名员工，2007年毕业于山西财经大学的周口青年刘文满怀信心，报考了项城市农村信用联社，经过笔试、面试，以总分第14名的成绩顺利进入最后的体检环节。

当时，项城市农村信用联社计划招录45名员工，考试总分排在前45名的人员全部进入体检。刘文耐心地等待着体检结果。出乎他的意料，他接到了报考单位的通知，要对他的眼睛进行复检。

复检过后，其他考试合格的人开始进入调档、政审等程序，而刘文仍然没有收到农信社方面的任何音信。他忐忑不安地向周口市农信社询问理由，对方回复说：“你的眼睛是色盲，不符合我们的录用条件。”

#### 放弃轻生念头，拿起法律武器

刘文陷入了恐慌。十几年寒窗苦读，迈出校门的第一步却遭此歧视，一切美好的愿望破灭了。“刘文的自尊心和自信心受到前所未有的打击，有抑郁倾向，对求职产生强烈的恐惧感，对前途失去希望。”北京益仁平中心负责人陆军说，“这是一起典型的因歧视造成人身伤害的案例。”收到刘文短信后，益仁平中心团队非常忧虑，“我



周楠空 图

们曾遇到过多起因各种原因遭到社会歧视而堕落或不善待自己生命的案例。”

陆军一夜未眠，他多次拨打刘文的电话，但没人接听。他编辑了多条短信，阐述了各种道理，希望刘文通过正当途径进行维权。刘文也一直没有回复。

直到第二天下午，陆军终于等来了刘文的短信：“我愿意放弃自杀念头，再试一次，以法律为武器，维护自己的权利和尊严。”

乙肝歧视，身高歧视，抑郁症歧视……就业歧视现象让一些“特殊”的就业人群频频成为公众关注的焦点。自2005年，公务员录用体检通用新标准为残疾人和乙肝病原携带者开了绿灯，2008年《中华人民共和国就业促进法》出台后，用人标准一次次放宽，然而，就业歧视现象并未绝迹。因拒录色盲求职人员，昨日，河南省农信社被诉至金水区人民法院。这是就业促进法实施以来，我国第一起运用该法提起诉讼的“色盲”就业歧视案。 晚报记者 马静

### 律师说法

经过多日准备，昨日下午，天之权律师事务所郑州分所的张少春律师作为刘文的代理人，将河南省农信社诉至郑州市金水区人民法院。

刘文在诉状中提出诉讼请求，他认为项城市农村信用联社以“色盲”为由拒录的行为侵犯了他的平等就业权，应判令赔偿其报名费、资料费以及精神损害抚慰金等。

张少春律师称，《中华人民共和国就业促进法》中规定，各级人民政府创造公平就业的环境，消除就业歧视，制定政策并采取措施对就业困难人员给予扶持和援助，用人单位招用人员、职业中介机构从事职业中介活动，应当向劳动者提供平等的就业机会和公平的就业

### 法律界人士呼吁

北京益仁平中心张灵继介绍，我国色盲总人数约有4000万人，他们在某些行业就业是受限的，如化学、农学、艺术业、司机职业等。“然而，现行的法律法规对于色盲人士从事一般职业并无限制，随意拒录色盲人士从业属于严重歧视。”

陆军称，《就业促进法》实施一年来，对于遏制就业歧视现象起到了一定的作用，但问题依然严重。“仅最近几个月，我们就收集到多起就业歧视案例，有年龄歧视、身高歧视、

### 色盲拒录没法律依据

条件，不得实施就业歧视。当时，河南省农信社在招录员工简章中明确宣称：“体检的项目和标准参照人事部、卫生部《关于印发〈公务员录用体检通用标准〉(试行)的通知》执行”。该《通知》及其所附的《体检标准》对“色盲”并没有设定限制。

而周口市农信社的工作人员则认为，拒录刘文，是根据《体检标准》最后一条规定作出的。《体检标准》最后一条规定：“未纳入体检标准，影响正常履行职责的其他严重疾病，不合格”。

张少春称，河南省农信社在组织此次体检时，在并未“由录用主管机关会同同级卫生行政部门另行规定或批准”的情况下，随意规定了录用的体检标准，将“色盲”列入体检不合格之列，这违背了国家规定。

### 为消除就业歧视立法

属相歧视、学历歧视、残疾歧视、乙肝歧视以及色盲歧视。”

瑞丰律师事务所律师李方平认为：“在当前严峻的就业形势下，如果就业歧视现象不能得到有效的遏制，必然使得这些弱势群体在就业竞争中处于更加不利的地位，易使他们产生‘被社会抛弃’的感觉，直接影响到社会的稳定以及公平公正。为了从根本上消除就业歧视现象，急需早日制定《反就业歧视法》。”

# 耳鸣耳聋到底怎么治?

## 中国耳病研究中心指出：1要修复耳神经；2要调理耳脉

### 只要修复耳神经、调好耳脉，就能迅速地治好耳鸣、耳聋!



我68岁了，我这一辈子就一直只在研究这一个药，我对这个药充满了信心，若药效不明，愿当众砸毁全部实验室，并捐出个人名下全部物业、固定资产、证券、现金、存款及收藏品，以谢世人。——中国耳病研究中心主任、奇药耳通三宝研发人路升先生。

耳鸣、耳聋是耳神经受损或耳神经紊乱造成的。传统药物和治疗手段无法直接修复耳神经，更无法调理连接耳神经群(俗称“耳脉”)的人体内脏器官，所以治疗耳鸣、耳聋效果不明显。2005年，中国耳病研究中心主任路升教授联合中国医科大学科研小组，提取到了“耳神经促生因子(EPT)”，其能直接被内耳窝毛细胞和听神经细胞吸收，促使耳神经再生。其研究成果国药[耳通三宝]，以21味名贵药材的组方，在修复耳神经的基础上，全面调理连通“耳脉”的肾、肝、脾、心等脏器，破译了治疗的关键，推翻了许多医院“耳鸣耳聋已无法医治”的判定。国药[耳通三宝]经过三年临床验证，治疗率高，并取得国家发明专利，成为耳鸣耳聋患者的真正救星!

### 现代医学找到根治耳鸣耳聋的关键

中国耳病研究中心研究表明：导致耳鸣耳聋的根本原因归根到底只有两个：1是耳神经受损；2是耳神经群(“耳脉”)紊乱。

因此，治疗耳鸣耳聋的关键就是要能修复耳神经，并同时调理、养护与耳神经相连的肾、肝、脾、心等人体器官，防止病情复发。只有修复神经与调养五脏相结合才能从根本上真正治好耳鸣耳聋。

常规方法用血管扩张剂，增加血容量，改善内耳微循环等药物，只能缓解表面症状，不能从根本上修复耳神经，因此效果不明显。

[耳通三宝]独有专利的耳神经促生因子(EPT)组方，在修复耳神经的基础上，以21味名贵中药全面调理肾、肝、脾、心等脏器，破译了治疗的关键。

### ★特别承诺让患者放心服用★

河南“好药联盟”100多家加盟经销药店一致选定[耳通三宝]作为耳鸣耳聋的首推药，并郑重承诺：凡连续服用3个疗程未完全康复的患者凭[耳通三宝]专用信用卡、购药小票及9个空盒可免费获赠3盒[耳通三宝]，所赠送药物由山西正元盛邦公司“1921耳病专项援助基金”补贴全部药费。



国药准字Z14021700

买3盒有惊喜：(送1盒耳贴或滴耳液)

耳聾耳鳴康復熱線0371—

# 65752125 65758087

## 当心!久鸣必聋，久聋痴呆!

中国耳病研究中心调查显示，一旦出现耳鸣或耳背，耳聋的发生率为83%!而中老年人一旦耳聋，将逐步丧失感知能力，最终形成老年痴呆!

路升教授提醒您：耳鸣、耳聋患者千万不能拖，当心久鸣必聋，久聋痴呆。越早治疗，康复越快、越彻底。发病一个月内及时治疗的，约80%的病人可以恢

复，而病程超过半年，耳神经就将受损，治疗的效果就会大打折扣。

许多中老年人出现耳鸣耳聋后，选择在耳朵上挂个助听器，这就好比往耳朵里塞喇叭，饮鸩止渴，使耳朵里的各种传感神经受到刺激加速死亡。所以一旦发现耳鸣耳聋，决不能久拖，必须尽快服用[耳通三宝]，快治快好。

## [耳通三宝]: 最快15天、最慢45天，迅速能消除耳鸣耳聋!

国药[耳通三宝]独有“耳神经促生因子”，能直接被内耳窝毛细胞和听神经细胞吸收，促使耳神经迅速修复、再生，而且其多达21味名贵药材的组方，能全面调理连接“耳脉”的肾、肝、脾、心等脏器，从根本上入手，使这些脏器得到充分的滋养。修、养结合，达到快速、彻底治好耳鸣、耳聋的效果，并且还能补肾健脾、养心安神。

国药[耳通三宝]破译了治疗的关键，推翻了许多医院“耳鸣耳聋已无

法医治”的判定。经过三年临床验证：无论是神经性、老年性、突发性、中耳炎或是混合型因素引起的耳鸣、耳聋，治愈率高达93%!

只要出现耳鸣，就应该抓紧治疗，即使是几十年的耳鸣耳聋，只要耳朵还能听到一丝声音，服用[耳通三宝]就有希望。

服用当天耳朵温热除湿，干爽通畅；7天耳痒痛爬蚁感、或耳闷耳沉等症消失；快则15天、最慢45天就能迅速而且彻底的消除耳鸣、耳聋。

## 国药[耳通三宝胶囊]: 专门针对各类顽固性耳鸣、耳聋，快治快好!

郑州：紫荆山百货大楼医药部  
大商新玛特金博大负一楼/建设路店二楼宝芝堂  
亚细亚医药部、商业大厦医药部C区、郑州百货大楼  
东大街药店(市一分院东100米)  
同德堂(黄河路五院对面)  
怀仁堂药店(黄河路服装市场)  
泰隆大药房(西郊郑艺宫东门)

正道花园商厦店负一楼电梯口处  
正道中环路店负一楼宝芝堂  
丹尼斯(汽车北站店/丰产路店/大学路店/棉纺路店3楼)  
世纪联华(东风路店/经三路店/长江路店)  
华润万家(嵩山路店/常湖店二楼)  
易初莲花(商城路店二楼药柜/107店一楼宝芝堂)  
聚仁堂(医学院立交桥下)

太龙六分店(永安街与庆丰街交叉口)  
自然堂(东方女子医院楼下)  
新密：香港大厦一楼医药部、上海商场医药专柜  
上街：宏丽来超市保健柜  
新宜康大药房(铝城公司北门)  
荣阳：建业百货一楼药品柜  
和春堂大药房、建业业版药品柜(河南路)

巩义：金博药店(新兴路金好来大卖场)  
新月时代广场药品柜  
新乡：绿岛时尚(华清园对面)/清水大药房  
新建大药房(北关路车站对面)  
登封：新特药店(中兵大街218号)  
中牟：君达康大药房(官渡购物中心对面)  
绿岛时尚(官渡大街新潮影院西)